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Előszó

A Markusovszky Kórházban már alapításától kezdve komoly tudományos tevékenység folyt. A kórházalapító dr. Pető Ernő – aki a neves sebész, Hültl Hümér tanítványa volt – már az osztályvezető főorvosi kar kiválasztásánál is tekintettel volt a pályázók tudományos előéletére. A belgyógyász dr. Stranz Gyula a budapesti Jendrassik klinikáról került Szombathelyre. A bőrgyógyász dr. Koppány Károly a szombathelyi főorvosi kinevezését megelőzően a Hebra és Kaposi nevével fémjelzett bécsi, majd a budapesti Nékám klinikán dolgozott. A később egyetemi magántanári címet is szerző dr. Görög Dénes szombathelyi működését megelőzően Pécsett az egyetem Törvényszéki Orvostani és Kórbonctani Intézetében Entz professzor tanítványa volt. A szemész dr. Szokolik Ede a főorvosi címet a budapesti Grósz klinikán folytatott tevékenységével érdemelte ki. A tüdőgyógyász dr. Prugberger József Szombathelyre történő kinevezését megelőzően a budapesti Erzsébet Királynő Szanatóriumban dolgozott. A megyei kórház központi épületegyüttesének 1929-es átadását követően dr. Pető Ernő szerkesztésében „A múlt és a jelen Vasvármegye és Szombathely Város Közkórházának életében” címmel már 1934-ben egy olyan kötet látott napvilágot, amely tudományos igénnyel adott számot az egyes szakmák ötéves tevékenységéről. A sebészeti fejezetet maga Pető Ernő írta. A két világháború között az említetteken túl még dr. Czeizel János fül-orr-gégész főorvos, dr. Hutás Imre radiológus főorvos és a második világháborúban hősi halált halt dr. Nagy Károly sebész alorvos tűnt ki tudományos igényű publikációs tevékenységével.

Pető Ernő pártolta a tudományos továbbképzést is. Már 1930-ban szombat délutánonként betegbemutatóval egybekötött továbbképző előadásokat tartott segédorvo-soknak és gyakornokoknak. Korabeli dokumentumok szerint az első továbbképzésen 24 orvos vett részt. Neves szakembereket is hívott Szombathelyre, 1930. december 13-án történetesen dr. Entz Béla pécsi egyetemi professzor tartott előadást a megyei kórházban. 

Pető Ernő – mint kórházigazgató – ügyelt arra, hogy az osztályvezető főorvosi váltásoknál se szenvedjen csorbát a kórház tudományos tevékenysége. Dr. Stranz Gyula váratlan halálát követően 1941-ben a belgyógyászati osztály élére dr. Vásárhelyi Bélát hívta meg, aki azt megelőzően Debrecenben az egyetem Verzár Frigyes által vezetett Kórbonctani Intézetében és a Csiky professzor vezetése alatt álló Belgyógyászati Klinikán dolgozott, mint ösztöndíjas Európa neves egyetemein, többek között Bécsben folytatta tanulmányait, s később elnyerte az egyetemi magántanári címet is. 

A második világháború okozta kábultságból a megyei kórház gyorsan kilábalt. 1946-ban dr. Farádi László – a későbbi egészségügyi miniszterhelyettes – már tudományos továbbképző előadást tartott Szombathelyen. A szombathelyi orvosi tudományos tevékenység további fejlődésének nagy hasznára volt, hogy Pető Ernő 1946-ban a kórbonctan és laboratórium élére, a mártírhalált halt dr. Görög Dénes helyére dr. Romhányi György egyetemi magántanárt, a budapesti egyetem Kórbonctani Intézete neves professzorának, dr. Balogh Ernőnek a tanítványát hívta meg. Romhányi maga köré gyűjötte a fiatal orvosokat, orvostanhallgatókat, s „önképzőkört” szervezett, amelyet maguk között csak „gittegyletnek” neveztek. Ekkor vette kezdetét az akkor már orvosként dolgozó dr. István Lajos tudományos pályája, aki nem sokkal később haematológiai osztályvezető főorvos, s az önkéntes véradás hazai megteremtője lett, később kandidátusi fokozatot szerzett és címzetes egyetemi tanári címet kapott. Itt bontogatta szárnyait orvostanhallgatóként dr. Széll Kálmán is, a kórház későbbi intenzív terápiás és aneszteziológus főorvosa, címzetes egyetemi docens, kandidátus. Itt alapozta meg tudományos karrierjét orvostanhallgatóként a kórház nagyhírű pszichiáter osztályvezető főorvosának, dr. Tanka Dezsőnek a fia, ifj. dr. Tanka Dezső is. Romhányit Budapestről követte dr. Solymoss Béla, aki először Szombathelyen csinált karriert, s lett Romhányi utódja, majd Kanadában egyetemi professzori címet és intézetigazgatói állást kapott. Romhányit a fővárosból Szombathelyre követő dr. Kelényi Gábor váltotta később mesterét Pécsett az egyetem Kórbonctani Intézetének élén, majd az Orvostudományi Egyetem rektori állását is betöltötte az 1990-es rendszerváltást követően. 

A kórházi tudományos munka fellendítésében nagy érdemei voltak az Orvosegész-ségügyi Dolgozók Szakszervezete megyei elnökének, dr. Bencze József kandidátusnak, aki az orvosok közül elsőként kapott tudományos fokozatot helyi tudományos tevékenységéért. A szakszervezet égisze alatt szervezett továbbképző tudományos előadások rendszeressé váltak Szombathelyen, s az ország orvoskutatóinak, orvostudósainak színe-java megfordult a megyei kórházban. Ezek a rendezvények lehetőséget adtak arra, hogy a közben kialakuló szakmai és személyi kapcsolatok révén a kórház bekapcsolódjon az ország tudományos vérkeringésébe. Az első országos jelentőségű tudományos rendezvény dr. Hutás Imre radiológus főorvos nevéhez fűződik, aki 1948. április 24-én megszervezte Szombathelyen a Vas megyei Centenáris Orvoskongresszust, amely valójában az első rákkongresszus volt. Ezt követően a kórház orvosai egyre aktívabban vállaltak szerepet a tudományos rendezvények szervezésében, következésképpen a megyei kórházban számos határmenti tudományos találkozót, regionális, országos és nemzetközi tudományos rendezvényt, konferenciát és kongresszust tartottak. 

A kórházi tudományos tevékenység motorja 1954-től a megalakuló Tudományos Bizottság lett, amelynek első elnöke dr. Frank Kálmán gyermekgyógyász főorvos, kandidátus volt. Az elnökök sorában olyan nagyhírű főorvosok szerepelnek, mint a szülész-nőgyógyász dr. Illei György osztályvezető főorvos, címzetes egyetemi tanár, kandidátus, dr. Varga László belgyógyász osztályvezető főorvos, címzetes egyetemi tanár, akadémiai doktor, s a jelenlegi elnök dr. Salamon Antal címzetes egyetemi tanár, nyugalmazott balesetsebészeti osztályvezető főorvos, akadémiai doktor. 

A Tudományos Bizottság javaslatára a kórház névadójának, Markusovszky Lajosnak a nevével fémjelzett tudományos pályázatot alapított 1955-ben, amelynek keretében főorvosi és másodorvosi kategóriában mérhetik meg, vethetik össze az orvosok tudományos munkáikat. A rendkívül gazdag tudományos publikációt kezdetben a kórházi évkönyvek, majd a tízévente megjelenő kórházi bibliográfiák örökítették meg. Ezek a bibliográfiák esetenként többszáz eredeti közleményt, könyvfejezetet és más – a magyar és nemzetközi orvosi szakirodalom által regisztrált – tudományos közlés adatait tartalmazza. A legjelentősebb orvosi tudományos munkák közlése érdekében 1969-től a kórház 6 esetben megjelentette az „Orvosképzés” című szakmai folyóirat különszámát. Legutóbb 2004-ben a „MOTESZ Magazin” című szakmai folyóirat különszáma adott helyet a kórház orvosai és szakdolgozói legjelentősebb tudományos munkáinak. 

1955-től évente egy-egy alkalommal a Tudományos Bizottság és a kórház vezetése által meghívott neves hazai vagy külföldi tudósok – többségében orvosok – és szakmapolitikusok tartottak előadást, majd azt követően megkapták a Markusovszky Emlékplakettet. Köztük voltak akadémikusok, mint dr. Hetényi Géza, dr. Kerpel Fróniusz Ödön, dr. Gömöri Pál, dr. Haranghy László, dr. Sós József, dr. Babics Antal, dr. Romhányi György, dr. Donhoffer Szilárd, dr. Petrányi Gyula, dr. Tigyi József, dr. Szentágothati János, dr. Eckhard Sándor, dr. Hollán Zsuzsa, dr. Grastyán Endre, dr. Pásztor Emil, dr. Jobst Kázmér, dr. Vizi E. Szilveszter, dr. Hámori József, dr. Lénárd László, dr. Tulassay Zsolt, voltak egyetemi tanárok, mint dr. Kudász József, dr. Magyar Imre, dr. Nyírő Gyula, dr. Kiszely György, dr. Somogyi Endre, dr. Petri Gábor, dr. Szécsényi Andor, dr. Flerkó Béla, dr. Árvay Attila, dr. Kulka Frigyes, dr. Kelényi Gábor, dr. Brooser Gábor, dr. Perner Ferenc, dr. Rák Kálmán, dr. Bellyei Árpád, valamint a bécsi dr. Herbert Butka és dr. Vécsei Vilmos, voltak címzetes egyetemi tanárok, mint dr. Trencsényi Tibor, dr. István Lajos, dr. Cholnoky Péter, címzetes egyetemi docens, dr. Széll Kálmán, főiskolai tanár, dr. Buda József, voltak osztályvezető főorvosok, mint dr. Farkas Károly, a pozsonyi dr. E. Niderland, volt néhány egészségpolitikus, mint dr. Farádi László, dr. Simonovits István, dr. Aczél György és dr. Medve László egészségügyi miniszterhelyettesek, dr. Fűzi István, az Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének főtitkára és dr. Csehák Judit, a Minisztertanács elnökhelyettese. 

A Markusovszky Kórház tudományos munkájának elismertségét is jelentette, hogy egy időben Szombathelyről irányította az illetékes szakmai kollégium munkáját dr. Széll Kálmán (aneszteziológiai és intenzív terápia), dr. Cholnoky Péter címzetes egyetemi tanár, kandidátus (csecsemő- és gyermekgyógyászat), dr. István Lajos (haematológia és transzfúziológia) és dr. Kovács L. Gábor egyetemi tanár, akadémiai doktor (klinikai laboratórium). Utóbbit – mint a Markusovszky Kórház Központi Laboratóriumának osztályvezető főorvosát – 2004-ben a Magyar Tudományos Akadémia – Vas megye és egyben a hazai megyei kórházak történetében első ízben – levelező tagjai közé választotta. 

A kórház orvosai mindig is jelentős szerepet töltöttek be a Veszprémi Területi Akadémiai Bizottság munkájában. Hosszú évtizedekig dr. István Lajos volt az Orvosi Szakbizottság elnöke, és a szakbizottság számos munkabizottságának vezetője is a Markusovszky Kórházból került ki.

Pár éve megalakult a Magyar Tudományos Akadémia Vas Megyei Tudományos Testülete, amelyben kezdeményező szerepet vállaltak a Markusovszky Kórház tudományosan minősített orvosai. 2005-ig az elnöki teendőket dr. Kovács L. Gábor töltötte be. Fontos szerep jutott a kórház orvosainak a Szombathelyi Tudományos Társaság működésének újjáélesztésében is. 

A Markusovszky Kórház 6 intézetvezető egyetemi tanárt adott az orvosképzés számára. Szombathelyről – mint osztályvezető főorvos – lett tanszékvezető egyetemi tanár Pécsett dr. Romhányi György, dr. Barta Ottó és dr. Schneider Imre kandidátusi tudományos fokozattal, valamint dr. Kovács L. Gábor akadémiai doktori tudományos fokozattal, s mint az MTA levelező tagja, Budapesten pedig dr. Frank Kálmán és dr. Orsós Sándor kandidátusi tudományos fokozattal.

A Markusovszky Kórház tudományos munkásságát fémjelzik a tudományos minősítések. Az említetteken túl akadémiai doktori tudományos fokozatot szerzett dr. Rácz Péter, jelenleg nyugalmazott szemész osztályvezető főorvos, tudományos tanácsadó. PhD tudományos fokozattal habilitációs eljárás eredményeként egyetemi magántanári címet kapott az elmúlt évtizedben dr. Döbrönte Zoltán belgyógyász, dr. Oroszlán György csecsemő- és gyermekgyógyász osztályvezető főorvos, valamint a kórházból Pécsre távozott dr. Szepesi János, az Ortopédiai Sebészeti Osztály osztályvezető főorvosa. Kandidátusi tudományos minősítéssel és címzetes egyetemi tanári címmel töltötte be a belgyógyász osztályvezető főorvosi állást dr. Hankiss János. A Pető Ernőt követő sebész osztályvezető főorvosok mind kandidátusi tudományos minősítést szereztek. dr. Márkus Béla kivételével dr. Löblovics (Berger) Iván és dr. Kántor Elemér címzetes egyetemi docensi, dr. Szabolcs Zoltán pedig címzetes egyetemi tanári címet is kapott. Kandidátusi tudományos fokozata volt dr. Sáfrán Antalnak, PhD tudományos fokozattal rendelkezik dr. Kisely Mihály, előbbi a Fül-Orr-Gégészeti Osztály volt osztályvezető főorvosa, utóbbi az osztály jelenlegi vezetője. Kandidátusi tudományos fokozattal nyerte el a Haematológiai és Haemosztazeológiai Osztály osztályvezető főorvosi állását dr. Iványi János László. PhD tudományos fokozattal került Szombathelyre dr. Csókay András, az Idegsebészeti Osztály osztályvezető főorvosa. Kandidátusi, illetve PhD tudományos fokozat birtokosa a kardiológia volt osztályvezető főorvosa, dr. Tarján Jenő, illetve a jelenlegi főorvos dr. Nagy Lajos. A kandidátusi tudományos fokozat birtokosa dr. Csanaky György, a Patológiai Osztály volt osztályvezető főorvos is. PhD tudományos fokozatot szerzett a Radiológiai Osztály közelmúltban nyugállományba vonult és jelenlegi megbízott osztályvezető főorvosa is, dr. Barta Miklós, illetve dr. Puskás Tamás. Előbbi egyben a Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Karának főiskolai tanára is. Kandidátusi fokozata volt a Szemészeti Osztály, valamint az Urológiai Osztály volt osztályvezető főorvosainak, dr. Valu Lászlónak, illetve dr. Vecsey Dénesnek. Az Urológiai Osztály jelenlegi főorvosa, dr. Engert Zoltán Vendel PhD tudományos fokozattal rendelkezik. Kandidátusi tudományos fokozattal rendelkezik a kórház főigazgatójának tudományos és oktatási helyettese, dr. Horváth Boldizsár, aki egyben a Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Karának tanszékvezetője is főiskolai tanári címmel. PhD tudományos minősítést szerzett dr. Salamonné dr. Toldy Erzsébet a Központi Laboratórium gyógyszerésze, aki szintén a Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Karának főiskolai tanára. Kandidátusi tudományos fokozattal címzetes egyetemi tanári rangban a Patológiai Osztályon dolgozik dr. Garzuly Ferenc, aki előzőleg a Neurológiai Osztály osztályvezető főorvosa volt. Jelenleg fizetetlen szabadságon van a külföldön tartózkodó, PhD tudományos fokozattal rendelkező dr. Telegdy Enikő, a Bőrgyógyászati Osztály osztályvezető főorvosa. PhD tudományos fokozattal rendelkezik az Ortopédiai Sebészeti Osztály néhány hónappal ezelőtt kinevezett osztályvezető főorvosa, dr. de Jonge Tamás. 

A tudományos munkát illetően a közeljövő is biztató, mintegy 10 fő esetében várható, hogy néhány éven belül tudományos minősítést szereznek.


Az egészségügyi dolgozók tudományos munkáját dr. Tiborcz Sándor, a Balesetsebészeti Osztály osztályvezető főorvosa indította el 1960-ban, amikor kezdeményezésére először írták ki a Kossuth Zsuzsanna pályázatot. Azóta minden évben megrendezésre kerül a szakdolgozók tudományos ülése, ahol évente kihirdetik a szakdolgozói pályázatok eredményét. Az egészségügyi főiskolai képzés kiszélesedésével egyre több szakdolgozó végez a mindennapi gyakorlati munka mellett rendszeres tudományos tevékenységet, s a kiadott kórházi bibliográfiák is egyre tekintélyesebb szakdolgozói tudományos munkáról adnak számot. 


Sajnos a kórház csak kis mértékben – a könyvtár és a fotólaboratórium fenntartásával, az előadótermek működési költségeinek átvállalásával, az orvosok és szakdolgozók tudományos rendezvényeken való részvételének biztosításával – közvetetten vesz részt a tudományos munka támogatásában. Ennek ellenére a Markusovszky Kórházban a tudományos munka iránti érdeklődés nem csökken, az 1996-2005-ös évek tudományos munkáit összefoglaló bibliográfia az előzőeknél még terjedelmesebb, még színesebb. Mindez azt bizonyítja, hogy az orvosok és szakdolgozók többsége a magasabb szintű betegellátás érdekében nem elégszik meg azzal a tudással, ismerettel, amelyet előző tanulmányai során megszerzett, hanem tovább kívánja azt fejleszteni, az előzőeknél többet kíván tudni. A Markusovszky Kórházban tudományos munkát végző orvosok és szakdolgozók magukévá tették az „egész életen át tartó tanulás” filozófiáját. 

Szombathely, 2006. január 15. 

Dr. Lakner László

  főigazgató főorvos

Bevezető 

Tisztelt Olvasó !

Kórházunk tudományos munkásságát összefoglaló bibliográfia immár negyedik kötetét tartja kezében. Az első- 1945-1975, a második- 1976-1985, a harmadik kötet pedig a 1986-1995 évek között megjelent tudományos tanulmányok adatait tartalmazta. A jelen kiadvány az 1996-2005 között megjelentetett közlemények jegyzékét foglalja össze.

Az 1929-ben alapított kórházunkban kezdettől vallották, hogy a betegellátásban elért sikerek szoros összefüggésben vannak szakirodalmi-, tudományos- oktatói- és kutatói munkássággal, amelyeknek kórházunkban mindig számos kiemelkedő művelői voltak. A második világháború előtti időszak szakirodalma sajnálatosan csaknem teljesen hozzáférhetetlen, de az ezt követő időszakról pontos adatok állnak rendelkezésre. 

A négy egymást követő kiadvány jól mutatja orvosaink önként vállalt publikációs tevékenységének egyenletesen növekedését. A háborút követő első 30 évben csaknem 900 közlés, a hetvenes-nyolcvanas években évente 60-70, kétezer után ennek csaknem duplája jelezte, hogy kórházunkban jelentős tudományos műhelyek tevékenykednek. A második világháborút követő kórházunkból származó tudományos közlések kumulatív száma mára elérte a 3300-t. Mindez szinte példa nélküli a nem egyetemi egészségügyi intézmények sorában. 

Különösen örvendetes az eredeti közlemények és klinikai megfigyelésekre alapuló gyakorlati tudományos megfigyelések írásos közlése. Orvosaink és más diplomások közlési igénye és annak lendülete az egyre romló gazdasági környezet, és a tudományos publikáció országosan érzékelt csökkenése ellenére az utóbbi években sem tört meg. Több kolléga kiadói felkérésre könyvet írt, szerkesztett, vagy egyetemi illetve főiskolai könyv- és jegyzetfejezetet jelentetett meg. Az utóbbi 10 évben négy kolléga kórházi tudományos teljesítménye alapján tudományos fokozatot (PhD) szerzett, és egy munkatársunk a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja lett. Mindezek - ha a klinikai mindennapi betegellátás magas színvonalával is párosultak - jól jelzik egyes szakmában hazai helyzetünket.   

Míg az előző kiadványokban az igény sem merült fel, ma már az ápolók tudományos-közlési tevékenysége külön fejezetben jelenik meg, ugyancsak külön fejezetben gyüjtöttük össze nyugdíjjas főorvosaink közléseit és esszéit. 

Az adatokat – hasonlóan az előző kiadványokhoz – a kórházi osztályok szerint csoportosítottuk. Egy-egy osztályon belül a tételek időrendben, azon belül a szerzők betűrendjében követik egymást. 

A kiadványban regisztrált közlemények kritériumai a következők voltak:

· A dolgozat a Magyar Bibliográfia (nemcsak Magyar Orvosi Bibliográfia) által regisztrált kiadványban jelent meg. Ilyen, pl. a Vasi Szemle, de pl. a Vas Népe hasábjain megjelent írást nem tekintettünk tudományos közlésnek. Külföldi közlés esetén az Index Medicus által figyelt kiadványokat vettük alapul.

· A közlemény lehetett: eredeti közlemény, irodalmi áttekintés, felkért referátum, de az olvasói levelek nem kerültek be a bibliográfiába. Elfogadtuk a kongresszusi előadás vagy poszter összefoglalóját, ha az idézhető folyóiratban jelent meg, de nem jelentetjük meg a csak kongresszusi kiadványban megjelent összefoglalásokat. Pótkötetben (szupplemen-tumban) megjelent közléseket és összefoglalókat, a nemzetközi gyakorlat szerint az oldalszám előtt „s.” beszúrással jelöltük. A szerzők neveit az eredeti dolgozat fejléce alapján jelenítettük meg. A scientrometria legfontosabb mérőszámát az Impakt Faktort képviselő folyóirat esetén az aktuális évi értéket zárójelben a közlés végén tüntettük fel.

· A közleménynek legalább egy szerzője a megjelentetés időpontjában az intézményünk dolgozója volt. Nem szerepeltettük az adott időszakban más munkahelyen alkotott dolgozatokat.

· Minden közlemény csak egy helyen – az első szerző munkahelyének megfelelő fejezetben – szerepel. Kivétel, ha az első szerző nem intézményünk dolgozója. Ebben az esetben a helyi szerző szolgált a rendezés alapjául.

· Elfogadtunk megjelenés alatt álló közléseket is (hisz a munka a jegyzett időpontban készült) abban az esetben, ha a szerző a szerkesztő és a szaklektor írásbeli kedvező véleményét is mellékelte.

Köszönettel tartozom Szalay Zsuzsannának és Szigentvári Katalinnak a Régionális Szakkönyvtárunk könyvtárosainak, az egyes tételek pontosításában és a Névmutató elkészítésében nyújtott önzetlen segítségükért.
Szombathely, 2006. január 15.

Dr. Horváth Boldizsár

a kiadvány szerkesztője

Az egyes osztályok, Szervezeti Egységek
Általános Belgyógyászati Osztály

1. Kalmár Ildikó, Kevei Péter, Lőcsei Zoltán. Varga László, Lakatos Ferenc
The clinical significance of the infected ascites in liver disease. 

Z. Gastroenterol. 1996.34. s315. 

2. Lőcsei Zoltán, Toldy Erzsébet, Varga László, Kovács L. Gábor

A pajzsmirigyfunkció vizsgálata májcirrhosisos betegekben.
Magy. Belorv. Arch. 1996. 49. 193-198.

3. Lőcsei Zoltán, Toldy Erzsébet, Varga László, Kovács L. Gábor

Szérum folsav és B 12 szint alkoholos májcirrhosisban. 

Magy. Belorv Arch. 1996. 49. s1.56.

4. Lőcsei Zoltán, Toldy Erzsébet, Varga László, Kovács L. Gábor

Hormonvizsgálatok diagnosztikus értéke a hyperandrogenismus különböző formáiban.
Magy. Belorv. Arch. 1996. 49. s2.175

5. Fehér János, Lengyel Gabriella, Dalmi László, Dávid Károly, Gervain Judit, Gógl Árpád, Horváth Gábor, Lonovics János, Lőcsei Zoltán, Ozsvár Zoltán, Pár Alajos, Schneider Ferenc, Tolvaj Gyula, Tulassay Zsolt, Weisz Gábor
Az interferon-alpha2b kezelés krónikus C hepatitisben.
Orv. Hetil. 1996. 137. 1179-1185.
6. Riba Mária, Toldy Erzsébet, Lőcsei Zoltán, Varga László, Kovács L. Gábor

Szükséges-e a szabad T3 meghatározása? 

Magy. Belorv. Arch. 1996. 49. s1.53.

7. Tóth Gábor, Baranyai Marietta
Study of physique in thyroid patients.
Acta Biol. Szeged, 1997. 42. pp.327-331. 

8. Lőcsei Zoltán, Varga László
Gastrointestinalis carcinoid, mint incidentaloma.

Magy. Belorv. Arch. 1997. 50. s2.111,
9. Lőcsei Zoltán, Toldy Erzsébet, Petky Ágnes, Móricz András, Varga László Kovács L. Gábor

Pajzsmirigy funkció vizsgálata egészséges nők különböző reprodukciós állapotaiban.

Klin. Kisérl. Lab. Med. 1997.24. s.26.
10. Riba Mária, Hadarits Ferenc, Lőcsei Zoltán Varga László. Csanaky György

Mellékvesében talált adenomatoid tumor, mint az incidentaloma ritka hisztológiai típusa.
Magy. Belorv. Arch. 1997. 50. s2.105.
11. Záborszky Zita, Lőcsei Zoltán, Bálint Mária, Toldy Erzsébet, Varga László

Interferon kezelés indukálta SLE és immunhyperthyreosis.

Magy. Belorv. Arch. 1997.50. s2.114.
12. Lőcsei Zoltán, Toldy Erzsébet, Varga László, Kovács L. Gábor

A III. generációs TSH assay alkalmazásának jelentősége a gyakorlatban.

Magy. Belorv. Arch. 1998. 51. s3.266.
13. Rigó Erzsébet, Lőcsei Zoltán, Toldy Erzsébet, Varga László, Kovács L. Gábor

A P-ANCA ELISA tesztek csapdája egy eset bemutatása kapcsán.

Magy. Belorv. Arch. 1998. 51. s3.297.
14. Lőcsei Zoltán, Erdősi Attila, Csanaky György, Varga László

A közönséges variábilis immunhiány állapot szövődményei és kezelése (esetünk kapcsán).
Magy. Belorv. Arch. 1999. 52. s1.72.

15. Khalil WK, Vadász János, Rigó Erzsébet, Kardos László Tiszavicz László, Gáspár László

Pheochromocytoma combined with unusual form of Cushing’s syndrome and pituitary microadenoma.
Eur. J. Endocrinol. 1999. 141. 653-654. (if.: 2,94)
16. Szabó Judit, Lőcsei Zoltán, Varga László, Csanaky György

Papilláris pajzsmirigy carcinoma és Castleman betegség társulása-esetismertetés.

Magy. Belorv. Arch. 1999. 52. s1.58.
17. Varga László, Szabó Judit, Lőcsei Zoltán, Kalmár Ildikó, Kevei Péter, Lakatos Ferenc
A spontán bakteriális peritonitis diagnosztikájában és kezelésben szerzett tapasztalataink.

Magy. Belorv. Arch. 1999. 52.  446-449

18. Lőcsei Zoltán, Záborszky Zita, Füredi Árpád, Varga László

Artéria pulmonalis érintettségével járó Behcet kór esete.
Magy. Belorv. Arch. 2000. 53. s1.44.
19. Lőcsei Zoltán, Toldy Erzsébet, Kovács L. Gábor

Mennyiben befolyásolja a betegnél alkalmazott immunglobulin és albuminpótlás az immun-assay módszerrel mért hormonparamétereket.

Magy. Belorv. Arch.  2000. 53. s3.116.

20. Riba Mária, Szigeti Szabolcs, Prugberger Emil, Lőcsei Zoltán
Sarcoidosis ritka típusa, Heerfordt-Waldenstöm féle betegség.
Magy. Belorv. Arch.  53. 2000. s3.138. 
21. Mária Riba, Boldizsár Horváth, András Turay, Pál Kneffel, Zoltán Lőcsei 

Low molecular weight heparin in prevention and in treatment during pregnancy. 

International Angiology, 2000. 19. s2.119.
22. Szabó Judit, Lőcsei Zoltán, Varga László, Csanaky György

Papilláris pajzsmirigy carcinoma és Castleman betegség társulása.
Orv. Hetil. 2000. 141. s1.1267.
23. Szabó Judit, Lőcsei Zoltán, Csanaky György, Márkus Béla

Pheochromocytomás eseteink.
Magy. Belorv. Arch. 2000. 53. s1.50.
24. Vidó Sándor, Lőcsei Zoltán, Jáger Rita, Cooke Justin

Vesecarcinoma gátlótestes haemophylia hátterében.
Magy. Belorv. Arch. 2000. 53. s1.50.
25. Kiss Gabriella, Lőcsei Zoltán, Iványi János, Szedlák Györgyi

Non-secretoros myeloma malignum.
Magy. Belorv. Arch. 2001. 54. s2.87.
26. Lőcsei Zoltán, Kalmár Ildikó, Kiss Gabriella, Tárczy Csaba

Arteritis temporalis miatt kezelt eseteink.
Magy. Belorv. Arch. 2001. 54. s2.44.
27. Riba Mária, Lőcsei Zoltán
Phlebothrombosis kis molekulatömegű heparin kezelésével szerzett tapasztalataink.
Magy. Belorv. Arch. 2001.54. s2.32.

28. Riba Mária, Horváth Boldizsár, Turay András, Kneffel Pál 

Terhesség alatti alacsony molekulatömegű heparin profilaxis és kezelés során szerzett tapasztalataink.
Érbetegségek, 2001. 8. s28.
29. Szabó Judit, Toldy Erzsébet, Lőcsei Zoltán, Disztl Cecilia
A szisztémás autoimmun kórképek szerológiai diagnosztikájában az ANA szűrésre alapozott algoritmusunk értékelése.
Magy. Belorv. Arch. 2001. 54. s2.45.
30. Kalmár Ildikó, Horányi János, Lőcsei Zoltán
Az intraoperativ parathormon meghatározás csapdája.
Magy. Belorv. Arch. 2002. 55. s1.71.
31. Lőcsei Zoltán

Mit mondok a betegemnek, ha kiderül, hogy hypothyreosisa van?

Orvostovábbképző Szemle, 2002. 9. 19-20

32. Lőcsei Zoltán

Non thyroidal illness-kóros hormonlelet, pajzsmirigy betegség nélkül.
Magy. Belorv. Arch. 2002. 55. s1.24.
33. Lőcsei Zoltán, Nádasi Géza, Hargita Mária

Pajzsmirigy angiosarcoma sikeresen kezelt esete.
Orv. Hetil. 2002. 143. s1.987.

34. Riba Mária, Lőcsei Zoltán

A pulmonalis embolia kis molekula tömegű heparin kezelésével szerzett tapasztalataink. Magy. Belorv. Arch. 2002. 55. s1.48.
35. Riba Mária 

Terhes nők thromboprofilaxisa.

Háziorvosi Továbbképző Szemle, 2002. 7. 470-473
36. Szabó Judit, Cook Justin, Kalmár Ildikó, Baranyai Marietta, Lőcsei Zoltán

Intermittáló parenteralis cyclophosphamid kezeléssel nyert tapasztalataink lupus nephritises betegeinknél.

Magy. Belorv. Arch. 2002. 55. s1.62.
37. Szabó Judit, Cook Justin, Kalmár Ildikó, Baranyai Marietta, Lőcsei Zoltán 

Intermittáló parenteralis cyclophosphamid kezeléssel nyert tapasztalataink lupus nephritises betegeinknél.
Magy. Belorv. Arch. 2002. 55. s3.124.
38. Riba Mária, Horváth Boldizsár, Turay András, Kneffel Pál 

Terhesség alatti alacsony molekulatömegű heparin profilaxis és kezelés során szerzett tapasztalataink.
Érbetegségek, 2003. 10. s27.
39. Riba Mária

Kommentár / thrombosis etiológia, diagnosztika és kezelés.
Orvostovábbképző Szemle, 2003. 10. 37-44.
40. Baranyai Marietta 

Kommentár (a fizikai aktivitás cukorbetegségben című cikkhez).
Orvostovábbképző Szemle, 2004. 11. 118-119.
41. Lőcsei Zoltán

Kommentár (a tesztoszteron hiány diagnózisa és kezelése c cikkhez).
Orvostovábbképző Szemle, 2004. 11. 46-47.
42. Lőcsei Zoltán, Toldy Erzsébet

Pajzsmirigy hormon diagnosztika májbetegekben.

Magy. Belorv. Arch. 2004. 57. s1.87.
43. Lőcsei Zoltán, Toldy Erzsébet, Szabolcs István, Kovács L. Gábor
A szabad prolactin szintek értékelése.
Orv. Hetil. 2004. 145. s3.1096.

44. Lőcsei Zoltán, Szabó Judit, Prugberger Emil, Cook Justin 
Veseelégtelenéget okozó extrapulmonalis sarcoidosis esetei.
Magy. Belorv. Arch. 2004. 57. s2.88. 
45. Lőcsei Zoltán, Rigó Erzsébet, Kovács L. Gábor, Toldy Erzsébet, Kneffel Pál, Szabolcs István
Pajzsmirigy hormon szintek vizsgálata terhesekben és anticoncipienst szedő nőkben.
MOTESZ Magazin, 2004. 3-4. s3-5.

46. Rigó Erzsébet, Lőcsei Zoltán, Toldy Erzsébet, Kovács L. Gábor

Endokrin paraméterek mérésének megbízhatósága a szubnormális tartományban.
Orv. Hetil. 2004. 145. s3.1103.
47. Baranyai Marietta

Analóg inzulinkezelés.
Magy. Belorv. Arch.  2005. 58. s1.88.
48. Kalmár Ildikó, Schneider Ferenc, Tahin Balázs, Garzuly Ferenc, Lőcsei Zoltán 

Interferon kezelés kapcsán kialakult pulmonalis sarcoidosis esete.
Magy. Belorv. Arch.  2005 58. s1.86.

49. Lőcsei Zoltán

Endocannabinoidok.
Magy. Belorv. Arch.  2005. 58. s1.97.

50. Riba Mária 

A perifériás obliteratív érbetegségek belgyógyászati kezelése.
Családorvosi Fórum, 2005. 4. 15-20.

51. Riba Mária, Tóth Renáta, Barta Miklós, Márkus Béla, Tóth Csaba, Sőth Ervin, Lőcsei Zoltán 
Szokatlan aetiológiájú lépcysta.
Magy. Belorv. Arch.  2005 58. s1.110.
52. Szabó Judit, Lőcsei Zoltán, Rigó Erzsébet, Prugberger Emil, Cook Justin
Veseelégtelenséget okozó extrapulmonalis sarcoidosis esetei.
Magy. Belorv. Arch.  2005 58. s1.86.
Általános-, Ér- és Központi Szeptikus Sebészeti Osztály

53. Gerencsér József, Góg Tamás, Kovács Lajos, Márkus Béla
Terhességi appendicitis.
Magy. Nőorv. Lapj. 1996. 59. 269-272.

54. Góg Tamás, Márkus Béla

A pancreatitis acuta necrotisans retroperitonealis feltárásával elért eredményeink.
Magy. Seb. 1996. 49. 435-439.

55. T. Góg, Á. Patai, B. Márkus, Z. Döbrönte, Gy. Rakos
Palliativ surgical and endoscopical treatment of mechanical jaundice caused by pancreatic tumour.
Magy. Seb. 1996. 49. s65.

56. T. Góg, Á. Patai, B. Márkus, Z.  Döbrönte, Gy. Rakos 
Palliativ surgical and endoscopical treatment of mechanical jaundice caused by pancreatic tumour.

Z. Gastroenterol. 1996. 34. s14. (if: 0,958)

57. Márkus Béla Pintér Gábor
Treatment of local relapses following breast conserving treatment of breast cancer.
Magy. Seb. 1996. 49. s77. 

58. Nagy István

Traumatic aneurysm of the deep femoral arteria and sufferings of a patient for 56 days

Magy. Seb. 1996. 49. s226.  

59. Pintér Gábor, Márkus Béla, Németh Péter, Brittig Ferenc
TGF alfa és TNF alfa citokinek kimutatásának prognosztikai jelentősége emlőrák betegségben.
Magy. Seb. 1996. 49. s82. 

60. Széll K., Marsh S., Cameron A.E.P.
Trash foot following injury: an unusual presentation of abdominal aortic aneurysm

Injury, 1996. 27. 74-75. (if: 0,326)

61. Széll Kálmán Jr., Marsh S., Cameron A.E.P., Chir M.

Közúti balesetet követő ” trash foot ”, mint a hasi aorta aneurysma ritka jelentkezési formája.
Magy. Seb. 1996. 49. 228-230.

62. Gerencsér József, Márkus Béla, Pintér Gábor 

Carcinoid tumorok a sebészeti gyakorlatban.
LAM, 1997. 7. 300-304.

63. Góg Tamás, Patai Árpád, Márkus Béla, Rakos Gyula, Döbrönte Zoltán

Pancreastumor okozta obstrukciós icterus palliativ sebészi és endoscopos kezelése.

Magy. Seb. 1997. 50. 217-221.

64. Márkus Béla

Az onkológiai sebészet aktuális kérdései. A gyomorrák sebészete.
Dissertationes Savariensis. Savaria University Press, Szombathely, 1997.

65. P. Németh, T Berki, B. Márkus 
Current Problems and Results of Tumor Immunology: diagnostic and therapeutic relevances of the tumor associated antigens. In Biochemical pharmacology approach to gastrointestinal disoders. Ed.: T.S.Gaginella et al.. 
Kluwer Academic Publischer, 1997. pp.: 337-346. 

66. Márkus Béla

Gastrointestinalis lymphomák sebészi kezelése.
Orvosképzés, 1997. 72.  366-369. 

67. Márkus Béla, Kocsis Eszter, Pintér Gábor, Padányi János 

Az emlőrák szervmegtartó műtétjét kővetően kialakult lokális recidívák kezelése.
Magy. Seb. 1997. 50. 207-212.

68. Márkus Béla, Pintér Gábor 

Végezhető-e emlőmegtartó műtét axilláris metasztázis esetén?

Magy. Seb. 1997. 50. 345-349.

69. I. Nagy, G. Nádasi, K. Széll, B. Márkus
Thoracic and lumbar sympathectomy with the application of romicro mini laparotomy set.
Acta. Chir. Hung. 1997. 36. 246-247.

70. I. Nagy, G. Nádasi, K. Széll, B. Márkus
Thoracic and lumbar sympathectomy with the application of romicro mini laparotomy set.
International Angiology, 1997. 16. s46.   (if: 0,295)



71. Gy. Rakos, B. Márkus, K. Széll
Cholecystectomy through a mini laparotomy alongside laparoscopic technique.
Acta. Chir. Hung. 1997. 36. 286-287. 

72. Rakos Gyula, Nagy István, Nádasi Géza, Márkus Béla, Király Iistván, Molnár Zoltán 

Vékonybélresectiót követően kialakult mesenterialis A-V shunt.

Érbetegségek, 1997. 4. s15.

73. Gy. Rakos, B. Márkus, T. Góg 

Cholecystectomy through a mini laparotomy alongside laparoscopic technique.
Z. Gastroenterol., 1997. 35. s398. (if.: 1,021)



74. Széll Kálmán Jr.
A szervátültetések etikai kérdései, különös tekintettel Nagy-Britanniára.

Orv. Hetil. 1997. 138. 1635-1640.

75. Csiky László, Nagy István, Angyal Márta

A Nozocomialis Surveillance alkalmazása és kezdeti eredményei osztályunkon.

Magy. Seb. 1998. 51. s120. 

76. T. Góg, L. Lakner, B. Márkus, Z. Döbrönte 
Treatment of major bleeding induced by endoscopic sphincterotomy.

Z. Gastroenterol. 1998. 36. s424. (if.: 0,890)

77. B. Márkus, G. Pintér, K. Széll Jr.
Treatment of local recurrence following breast conserving procedure.

Br. J. Surg. 1998. 85. s32.  (if.: 2,381)

78. Márkus Béla, Pintér Gábor

Az emlőrák szervmegtartó műtéti kezelésének ellenjavallatai.

Magy. Seb. 1998. 51. s143. 

79. Pintér Gábor, Márkus Béla

Emlőmegtartó műtéteink az axillaris status szemszögéből.

Magy. Seb. 1998. 51. s149. 

80. K. Széll Jr., T. Puskás, I. Király 
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