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Előszó

prof. dr. Nagy Lajos 

főigazgató főorvos

Bevezető

Tisztelt Olvasó!

Immár ötödik kötetét tartja kezében a kórházunk tudományos munkásságát összefoglaló bibliográfia formájában. Az első, 1975 előtti időszakot ölelte fel, majd ezt követően tízévente megjelent tudományos tanulmányok adatait tartalmazta. A jelen kiadvány az 2006-2015 között megjelentetett közlemények jegyzékét foglalja össze.

Az 1929-ben alapított kórházunkban kezdettől vallották, hogy a betegellátásban elért sikerek szoros összefüggésben vannak szakirodalmi-, tudományos- és kutatói munkássággal, amelyeknek kórházunkban mindig számos kiemelkedő művelői voltak. A második világháború előtti időszak szakirodalma sajnálatosan csak részben hozzáférhető, de az ezt követő időszakról pontos adatok állnak rendelkezésre. 

Az öt, egymást követő kiadvány jól mutatja orvosaink önként vállalt publikációs tevékenységének egyenletes növekedését. A háborút követő első 30 évben csaknem 900 közlés, a hetvenes-nyolcvanas években évente 60-70, kétezer után ennek csaknem duplája jelezte, hogy kórházunkban jelentős tudományos műhelyek tevékenykednek. A második világháborút követő tudományos közlések kumulatív száma mára elérte a … Mindez szinte példa nélküli a nem egyetemi egészségügyi intézmények sorában. 

Különösen örvendetes az eredeti közlemények és klinikai megfigyelésekre alapuló gyakorlati tudományos megfigyelések írásos közlése, de szép számban orvosi szakkönyvek is megjelentek. Orvosaink és más diplomások közlési igénye és annak lendülete az egyre romló gazdasági környezet, és a tudományos publikáció országosan érzékelt csökkenése ellenére az utóbbi években sem tört meg. Több kolléga könyvet írt, szerkesztett, vagy egyetemi tankönyvfejezetet jelentetett meg. Az utóbbi 10 évben négy kolléga, kórházi tudományos teljesítménye alapján tudományos fokozatot (PhD) szerzett, és öt munkatársunk címzetes egyetemi tanár, kettő habilitált egyetemei magántanár, kettő rendes egyetemi tanár lett. Mindezek - ha a klinikai mindennapi betegellátás magas színvonalával is párosultak - jól jelzik egyes szakmában hazai helyzetünket.   

Az adatokat – hasonlóan az előző kiadványokhoz – a kórházi osztályok szerint csoportosítottuk. Egy-egy osztályon belül a tételek időrendben, azon belül a szerzők betűrendjében követik egymást. 

A kiadványban regisztrált közlemények kritériumai a következők voltak:

· A dolgozat a Magyar Bibliográfia (nemcsak Magyar Orvosi Bibliográfia) által regisztrált kiadványban jelent meg. Ilyen, pl. a Vasi Szemle, de pl. a Vas Népe hasábjain megjelent írást nem tekintettünk tudományos közlésnek. Külföldi közlés esetén az Index Medicus által figyelt kiadványokat vettük alapul.

· A közlemény lehetett eredeti közlemény, irodalmi áttekintés, felkért referátum, de az olvasói levelek nem kerültek be a bibliográfiába. Elfogadtuk a kongresszusi előadás vagy poszter összefoglalóját, ha az idézhető folyóiratban jelent meg, de nem jelentetjük meg a csak kongresszusi kiadványban megjelent összefoglalásokat. Pótkötetben (szupplementum) megjelent összefoglalókat, a nemzetközi gyakorlat szerint az oldalszám előtt „s.” beszúrással jelöltük. A scientrometria legfontosabb mérőszámát az Impakt Faktort képviselő folyóirat esetén az aktuális évi értéket zárójelben a közlés végén tüntettük fel.

· A közleménynek legalább egy szerzője a megjelentetés időpontjában az intézményünk dolgozója volt. Nem szerepeltettük az adott időszakban más munkahelyen alkotott dolgozatokat.

· Minden közlemény csak egy helyen – az első szerző munkahelyének megfelelő fejezetben – szerepel. Kivétel, ha az első szerző nem intézményünk dolgozója. Ebben az esetben a helyi szerző szolgált a rendezés alapjául, melyet a szerző nevének aláhúzással jeleztük.

· Elfogadtunk megjelenés alatt álló közléseket is (hisz a munka a jegyzett időpontban készült) abban az esetben, ha a szerző a szerkesztő és a szaklektor írásbeli kedvező véleményét is mellékelte.
A kiadványban a scientometrikus elvek csak részben érvényesültek. Az egységes szerkesztés miatt nem tudtuk figyelembe venni, illetve kiemelni, ha az utolsó szerző (senior author, a valós szellemi szerző) vagy más osztály (más intézmény?) munkatársa (duplikációt kerültük). Ugyancsak nem figyelhettük, bár fontos mérőszám a Science Citacion Index-t sem. Ezek ellenére úgy véljük, a kiadvány jól tüköri az egyes szervezeti egységek tudományos teljesítményét. 

Szombathely, 2016. január

Dr. Horváth Boldizsár

a kiadvány szerkesztője

Az egyes osztályok, Szervezeti Egységek
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